

**ПРОФЕСИОНАЛНА ГИМНАЗИЯ ПО СТРОИТЕЛСТВО, АРХИТЕКТУРА И ГЕОДЕЗИЯ «ПРОФ. АРХ. СТЕФАН СТЕФАНОВ»**

Монтана, ул. "Панайот Хитов", тел. - факс 303 260, 303 261, 303 262 e-mail: pgsag\_mt@abv.bg

Утвърдил:

г-н Красимира Камарова

директор на ПГСАН Монтана

Заповед № РД.01-122/04.12.2017



**План за действие за учебната 2017/2018 г.**

в изпълнение на Национален план за действие и изпълнение на Националната стратегия за насърчване и повишаване на грамотността за периода 2017-2018 година

Мероп	№	Дейности	Очаквани резултати	Срок за изпълнение	Размер и източници на финансиране	Целева група	Отговорник/Изпълнява
<b>Цел 1. Създаване на благоприятна</b>							
Мярка 1. Привличане на общественото внимание към значението на грамотността и популяризиране на четенето	1	Представяне на оперативния план за периода 2017 - 2018 година за изпълнение на Националната стратегия за насърчване и повишаване на грамотността в област Монтана (2014 - 2020) .	Запознаване на педагогическите специалисти с оперативния план за изпълнение на програмата за периода 2017 - 2018 година	ноември, 2017 г.	Не се изисква допълнително финансиране	Всички педагогически специалисти	Директор
	2	Разработване и утвърждаване на училищен план за насърчване и повишаване на грамотността като неразделна част от документацията на училището.	Поставяне на цели и планиране на дейности за подобряване на грамотността на училищно ниво.	декември, 2017 г.	Не се изисква допълнително финансиране	Всички педагогически специалисти	Директор ЗДУД Главен учител
	3	Публикуване на оперативния план за дейност на сайта на ПГСАН - Монтана	Улесен достъп до информация за планираните и проведените инициативи; координиране на дейностите по плана	декември, 2017 г.	Не се изисква допълнително финансиране	1	Ионка Маркова
	4	Участие в Регионален маратон на четенето	Участие в Маратон на четенето през учебната година	февруари/ април 2018 г.	Не се изисква допълнително финансиране	25 ученици 5 учители	Първанова, Младенова, Йорданова, Неделкова, Янчева Регионална Библиотека "Гео
	5	Участие в отбелязването на Международния ден на книгата и авторското право	Привличане на общественото внимание върху проблемите на грамотността и популяризиране на четенето	април 2018 г	Не се изисква допълнително финансиране	45 ученици 5 учители	Първанова, Младенова, Йорданова, Неделкова, Янчева
	6	Осъществяване на инициатива "Подарък за училищната библиотека"	Насърчаване на функционалната грамотност сред децата и учениците	целогодишно	Не се изисква допълнително финансиране	30 подарени книги	Учители: Янчева, Младенова, Първанова,

Мярка 2. Подпомагане на родителите за усъвършенстване на техните умения да увличат и да насърчават децата си към четене и към развитие на	1	Реализиране на училищни програми за създаване на култура на четене за удоволствие в семейството.	Формиране на култура за четене на разнообразни книги за удоволствие	2017 - 2018 г.	В рамките на бюджета на училището	Ученици с ниска култура на четене	Класни ръководители; учители по БЕЛ: Първанова, Младенова, Янчева
	2	Реализиране на училищни програми за осигуряване на библиотечно обслужване	Формиране на култура за четене на разнообразни книги за удоволствие	2017 - 2018 г.	В рамките на бюджета на училището	Всички ученици	Директор, ЗДУД, Младенова
	3	Училищни инициативи в подкрепа на заниманията за четене с родителите - „Чети с мен“	Привличане на родителите в процеса на учене и за повишаване на функционалната грамотност на техните деца	В рамките на учебната година	В рамките на бюджетите на училищата	100 ученици	Младенова, Първанова
Мярка 3. Осигуряване на лесен достъп до книги и до други четива	1	Организиране на срещи с автори за представяне на книги: "Писател назаем" - Мартин Трошанов	Популяризиране на достъпа по книги и други четива	април 2017- март 2018 г.	Не се изисква допълнително финансиране	90 ученици	Младенова, Първанова, Янчева, Регионална библиотека "Георги Младенов" учител
	2	Организиране на ден на отворените врати на училищните библиотеки	Популяризиране на достъпа по книги и други четива	20 12 2017 г 24 04.2017 г	В рамките на бюджетите на училищата	36 ученици	Младенова, Първанова, Янчева, Регионална библиотека "Георги Младенов" учител
<b>Цел 2. Повишаване на равнището на грамотност</b>							
Мярка 1. Оценяване на равнището на грамотност	1	Участие в обявени национални литературни конкурси	Оценяване на равнището на грамотност и на езиковите умения	според графика на конкурсите	не се нуждае от допълнително финансиране	От 5 до 10 участници/ поне 3 конкурса	Младенова, Първанова, Янчева.
	2	Участие в литературен регионален конкурс "Светлината на Великден"	Оценяване на равнището на грамотност и на езиковите умения	март/април 2018	не се нуждае от допълнително финансиране	3 участници	Първанова, Младенова, Янчева
	3	Участие в олимпиади и състезания	Осигуряването на допълнителни възможности за развитието на талантите и подготовката на учениците за	март/април 2018	делегиран бюджет	40 % от учениците	Главе учител

	4	Участие в провеждани работни срещи за анализирани на резултатите от НВО на функционалната грамотност на учениците в IX клас	Използване на обективна информация относно възможностите на учениците за работа с различни видове текст	след провеждане на НВО	Не се изисква финансиране	3 учители	Младенова, Янчева, Първанова
	5	Провеждане на национално външно оценяване по БЕЛ на учениците от IX клас	Използване на обективна информация относно функционалната грамотност на учениците	октомври 2017 г	Не се изисква финансиране	учениците от IX-тите класове	РУО-Монтана, Първанова
Мярка 2. Повишаване на квалификацията на учителите за повишаване на равнището на грамотност	1	Участие в обучение на учители с цел повишаване на функционалната грамотност на учениците и създаване на интерес към четене към четенето, организирано от РУО - Монтана.	Реализирани квалификационни форми за учители по учебен предмет относно методите и формите на преподаване, водещи до повишаване на грамотността на учениците	ноември 2017 г	Не се изисква допълнително финансиране	3 учители	Първанова, Янчева, Младенова
	2	Участие в обучение на учителите по чужд език по определена от експерта тема, организирано от РУО - Монтана	Обучения на учители относно методите и формите на преподаване на граматиката на чуждия език, водещи до повишаване на функционалната грамотност на учениците	май 2017	Не се изисква допълнително финансиране	15 учители	Борисова, Георгиева, Неделкова, Ефтимова, В. Стефанова
<b>Цел 3. Увеличаване на участието и повишаването</b>							
Мярка 3. Преодоляване на дигиталната пропаст	1	Популяризиране на възможностите на електронните медии за по-голяма атрактивност на преподавания материал чрез мултимедийното и интерактивното му представяне. Абонамент за образователния сайт "Уча се"	Осигуряване на училищата с хардуер и софтуер за използване на ИТ не само в обучителния процес, но и извън часовете за децата, които нямат компютър у дома. Отчет на училищата за приложени електронни уроци и помагала	целогодишно	В рамките на бюджетите на училищата	Учители, ученици	Директор, ЗДУД
<b>Координационен механизъм по отчетния план</b>							
	1	Изготвяне и представяне в РУО-Монтана на отчет за изпълнението на училищните планове за насърчаване и повишаване на грамотността	Анализ на състоянието и напредък	в края на учебната година	Не се изисква допълнително финансиране	н.п.	Директор, ЗДУД, Главен учител

Планът за действие е приет на Педагогически съвет с Протокол № РД 09 -04/04.12.2017 г.